



权威发布

又有2例确诊病例治愈出院

轨道交通1号线、2号线一期、3号线今起暂停运营

本报讯（记者陈敏）昨日，宁波市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第九次新闻发布会举行。记者从发布会上获悉，昨日我市又有2例确诊病例治愈出院，至此，我市已有6例确诊病例治愈出院。为减少人员流动，从2月6日起，轨道交通1号线、2号线一期、3号线全线暂停运营。

2020年2月4日0-24时，宁波市新增新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例18例，其中：海曙区6例、江北区1例、北仑区4例、慈溪市3例、余姚市1例、宁海县2例、高新区1例。

截至2020年2月4日24时，全市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例120例，现有重症病例7例（其中危重症2例），

已出院4例。确诊病例中，海曙区49例、江北区5例、镇海区3例、北仑区9例、鄞州区11例、奉化区3例、宁海县10例、象山县2例、余姚市8例、慈溪市16例、高新区2例、东钱湖1例、杭州湾新区1例；出院病例中，余姚市1例、鄞州区2例、镇海区1例。

目前，全市共有1184名密切接触者正在接受医学观察，已解除隔离160名密切接触者。

我市疫情防控取得新进展，昨天下午国科大宁波华美医院又有2例确诊患者出院。患者一，女性，49岁，海曙人；患者二，女性，25岁，海曙人，系患者一的侄女。

目前，我市疫情仍处于输入性病例与本地病例叠加的高

发期，防控形势依然严峻。为了最大限度减少人员流动，最大程度控制疫情传播，最大程度保证人民群众身体健康和生命安全，2月4日，我市发布了《关于实施疫情防控“十二条”措施的公告》，市疫情防控工作领导小组办公室和市爱国卫生运动委员会办公室还联合发出《告全体市民书》，希望全体市民积极响应倡议，加强自我防护，少出门、不聚集，勤洗手、讲卫生，共同打赢这场疫情防控阻击战。

又讯（记者陈敏）为进一步加强疫情防控工作，减少人员流动，我市将对中心城区公共交通运营服务进行调整：

暂停轨道交通运营。2月6日起，轨道交通1号线、2号线一

期、3号线全线暂停运营，恢复运营时间另行公告。

公交运营随之相应调整。随着轨道交通临时停运，相应的公交线路进行调整，具体运营线路信息请广大市民通过甬派和宁波发布等媒体查询。

为解决宁波机场旅客出行问题，加大力度安排大巴车在空港和铁路宁波站枢纽之间往返接驳。

此外，我市还将进一步加强公路路网应急保畅。截至昨天下午3时30分，全市53个高速公路收费站有27个通行受限，普通国省道有3条设置了检疫卡口。

轨道交通咨询电话：83070000；公共汽车咨询电话：87930000。

生活必需品供应正常 后续保供渠道畅通

我市立案查处53起哄抬价格、囤积居奇、假冒伪劣等违法行为

本报讯（记者陈敏）全市各地相继出台更加严格的防疫措施后，市民的生活必需品能不能供应上？市民反映有商家借机抬高口罩价格，甚至以次充好、出售假冒伪劣的产品，市场监管部门有什么举措？昨日，宁波市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作第九次新闻发布会举行，针对媒体记者的提问，有关部门的负责人一作了回答。

市商务局党组成员、副局长华弼天在发布会上说，从这两天抽查暗访的情况看，个别超市的确曾出现方便面、挂面等暂时断货的情况，这主要是因为节后需求量突然增加，个别超市预计不足，导致少数品类商品供货不够及时。但是这些超市及时进行了补货，没有出现大面积的断货、断供情况。

华弼天说，请广大市民放心，目前全市生活必需品供应正常，后续保供渠道畅通。

据介绍，2月4日，全市6家大型连锁超市所属的415家大卖场及连锁超市门店开业403家，开业率为97.1%。从监测数据看，粮（大米）、油、蔬菜、猪肉、方便面、瓶装水昨日投放量

分别为211.6吨、26.46吨、272.61吨、16.7吨、47.7万桶、4.25万瓶，库存量分别为2305.42吨、2802.65吨、702.47吨、32.71吨、92.47万桶、114.4万瓶。从销售情况看，粮（大米）、油、蔬菜、肉、矿泉水有小幅增长，猪肉、方便面有小幅下降。总的来讲，我市重点超市主要生活必需品销售平稳。

为确保全市重点超市生活必需品的正常供应，据介绍，我市将推出四大举措。其一，积极协助超市加强商品采购储备。截至2月4日，我市已为部分超市发放了113张绿色通道证、15份民生保供企业资质证明。下步，将根据企业实际需求继续做好交通协调等工作。其二，加大市外蔬菜采购力度。2月1日，市蔬菜批发市场与3名经营大户代表签订了总量为9000吨的蔬菜采购协议。下步继续推动本地龙头企业与市外蔬菜大户签订采购协议，同时开展“农超”对接活动，推动本地蔬菜加快进入我市超市。其三，加强重点超市供应预警监测。目前已在全市6大连锁超市建立了150个供应监测点，将根据各点的供应波动情况，及时调

配货源。其四，严格落实重点超市联防联控要求。按照全市疫情防控“十二条”措施要求，严格落实超市环境消毒、体温测量等联防联控工作，加强重点超市一线员工工作保障，全力保障重点超市正常营业。

疫情防控期间，市民反映有商家借机抬高口罩价格，甚至以次充好、出售假冒伪劣产品。发布会上，市市场监督管理局党委常委、总工程师胡晓峰介绍，收到市民的反映后，市市场监督管理局立即采取了三项举措。

全面开展市场领域执法检查。截至2月4日，共出动执法人员42742人次，检查药品医疗器械生产企业、药店诊所、农贸市场、商场超市等经营场所50050家次，受理涉及疫情的投诉举报1504件，目前已办结1451件。严厉打击哄抬价格、囤积居奇、假冒伪劣等违法行为，截至2月4日已立案查处53起，向社会公开曝光了一批典型案例。这些案例具有一定的典型性，比如，奉化查获益心堂大药房高价销售一次性无菌口罩，涉嫌哄抬价格；海曙在检查一个临

时建筑时，发现有人无照销售口罩和84消毒液，其中有1万个口罩为三无产品，1707只口罩已经发霉发黄；镇海查获侵犯3M公司注册商标专用权的假冒口罩案，因案情重大，当事人涉嫌刑事犯罪。第一时间发布价格警告，广泛开展法律法规宣传，行政约谈重点领域重点企业，4000多个市场主体公开作出不涨价承诺。

据了解，市场监督管理部门已在全市设置60个监测点，对防疫用品和民生商品开展价格监测，一旦发现哄抬价格、囤积居奇等扰乱市场秩序的行为立即介入，确保市场供给平稳有序。

据介绍，下一步，市市场监督管理局将继续保持执法检查高压态势，严厉打击各类违法违规行为，对哄抬物价、价格欺诈、无证生产、生产销售不合格产品等生产行为从重打击，顶格处罚；涉嫌犯罪的，坚决移送公安机关。市民若发现市场上有违法违规现象，请立即拨打12345投诉举报，市场监管部门将会第一时间受理第一时间调查处理。

连续作战需要温暖相伴

宁波出台“暖心十条” 关爱“逆行者”

本报讯（通讯员勇祖轩 记者黄合）这场防疫阻击战已到了关键时期。对于在高压状态下始终奋战一线的基层党员干部和医务工作者，我们可以为他们做些什么？

昨日，市委组织部、市财政局、市人社局联合发文，从充实防控一线工作力量、做好防控一线健康关爱、开展防控一线考察识别、加强防控一线表彰奖励、注重防控一线人才培养、优化防控一线职称评聘、安排防控一线休假疗养、落实防控一线工作补助、选树防控一线先进典型、突出防控一线轻装减负等角度，推出“暖心十条”措施关爱“最美逆行者”。

50%机关企事业单位人员到一线

要打赢这场防控阻击战，该如何保证一线“火力”、避免基层疲劳作战？

即日起，市县两级机关企事业单位再抽调不少于50%的工作人员，下沉到镇乡（街道）、村（社区），充实到人员排查、值班巡查、设卡检查等一线岗位上。同时，市级机关企事业单位抽调人员由区县（市）统一调度指挥，个人安全防护用品、交通食宿全部自行解决，确保出人出力而不增加基层负担。

市县两级机关企事业单位剩下的工作人员也要在6日前主动到所在村（社区）报到，作为基层联防联控预备力量，在不影响履行疫情防控等本职工作的情况下，在疫情防控期间接受所在村（社区）机动调配，参与疫情联防联控。

此外，疫情防控期间，相关医疗卫生机构可简化招聘程序，设立招聘绿色通道，采用网上面试、考察等方式直接招聘录用疫情防控急需人员。

晋升聘用录用优先考虑

致敬、关爱“最美逆行者”，必须得实绩为导向，让表现突出者有盼头。

宁波明确，对直接援助疫情重点地区、在新型冠状病毒感染的肺炎定点收治医院参加一线防疫救治的医务工作者，可办理人身意外伤害保险、重大疾病保险。职级职数

使用向疫情防控一线倾斜，对表现突出、符合条件的予以提拔重用，优先晋升职级。

此外，在疫情防控工作中经受考验、表现突出的村（社区）干部和青年人才，优先纳入村（社区）组织换届推荐人选；对在疫情防控一线表现突出的村（社区）干部，在乡镇（街道）干部选拔、公务员考录遴选和国有企业事业单位人员招聘中，同等条件下优先录用（聘）用；对在疫情防控一线表现突出的医务工作者，可根据用人单位需要采取定向公开招聘方式择优录用为事业单位工作人员。

同时，“暖心十条”明确申报中高级专业技术资格的专业技术人员，所在单位相应专业技术岗位没有空缺的，可按规定申请特设岗位、加强部门统筹予以聘用；对表现突出、获得记功以上奖励的医务工作者，可按规定参加越级竞聘。

减少更多“后顾之忧”

如何减少奋战一线的党员干部的“后顾之忧”？

在不影响正常防控工作的前提下，宁波将合理安排疫情防控一线人员轮休、调休。对因参加疫情防控未能休假的人员，及时安排补休。表现突出的疫情防控和医疗救治专家人才，可纳入高层次人才和专家集中休假疗养对象，适时组织休假疗养；在疫情防控中承担重要职能、作出突出贡献的医疗和公共卫生事业单位等，可一次性核增当年绩效工资总量。

不仅如此，考虑到一线工作人员的心理负担，宁波也将通过少开会、允错等方式让基层党员干部可以轻松上阵。

“暖心十条”提出，要最大限度减少会议，必须开的会议优先考虑视频形式；市直各单位不得随意、多头向基层单位发通知、要数据、报材料，确保一线工作人员把更多精力投入疫情防控第一线。

为了防范疫情蔓延，勇于担当、果断决策、及时处置，但在程序瑕疵或出现一定失误的干部，予以容错免责。对在疫情防控工作中，受到不实信访举报的干部，予以及时澄清，消除负面影响，并依法依规严肃查处诬告陷害行为。

辟谣台

2月6日起宁波封城？谣言！

本报讯（本报记者）昨晚，一个关于宁波将封城的“紧急通知”刷爆朋友圈。这是真的吗？

记者昨晚从宁波市疫情防控

工作领导小组办公室证实，关于封城的通知系谣言。

目前，宁波市海陆空等交通均有序运行，并没有实施所谓的“封城”。

水厂加大氯气用量？谣言！

本报讯（记者王岚 通讯员林涵）这两天，宁波许多微信群里出现这么一条消息：“刚刚水厂朋友来电话，说非常时期，自来水中在允许的范围内加大了氯气的注入。大家在水龙头时，特别是烧开水、煮饭前，水静置两小时以上再用，这样会更健康。”对此，市供水集团自来水公司表示：谣言！

市供水集团自来水公司生产运行部副主任周清卿告诉记者，从2016年起，公司下属的4家水厂开始用安全性更好的次氯酸钠作为消毒剂，公司近期没有对各水厂加氯量作出任何调整，出厂水余氯指标内控标准在0.3mg/L至0.8mg/L，远低于

国家余氯标准4mg/L，且宁波的自来水生产原水全部来自水库，整体水质较好，目前各水厂出厂水余氯指标均维持在0.5mg/L左右，市民可以放心使用。

据介绍，疫情发生后，自来水公司各水厂已对厂区内部进行综合整治和全面消毒，每日对浑浊度、余氯、色度、细菌等21个出厂水指标进行全面检测。正月初四起紧急增配技术力量，大幅提高每日水质检测频次，其中化验室由2次增加至4次，三班化验由6次增加至12次。

1月24日至2月4日，我市日均供水量95.73万吨，水质综合合格率达100%。

援鄂一线，一场特殊的宣誓

宁波9名医护人员成为中共预备党员

本报讯（记者黄合 通讯员勇祖轩）昨日20时，经过宁波市援鄂医疗队临时党支部党员大会同意，正在武汉进行驰援的焦萍等9人完成入党宣誓，正式成为中共预备党员。“在这个特殊的时间、特殊的地点成为预备党员，我无比激动和自豪。”电话那头，焦萍按捺不住内心的激动之情。

这是一次朴素却又庄重的党员大会。由于宁波市援鄂医疗队是从宁波临时抽调到武汉去的医务工作者，参会人员有的刚刚加班回到

驻地酒店，有的则刚值完夜班，身上还留有浓重消毒水的味道。

“这段时间收到很多人入党申请书，是大家在辛苦执勤的空余时间认真书写的，代表的是大家积极向党组织靠拢的真情实感，想要全心全意为人民奋斗的初心使命，实在让人感动。”临时党支部书记许小敏说。

目前，宁波援鄂医疗队共有31人，11人已入党，另有14人提交了入党申请书。在党的最前线，闷热的防护服、起雾的护目

镜、双层的手套、连续工作的大汗淋漓及留在脸上的压疮压痕，都没有让医疗队成员却步。他们顶住了身体和心理的双重压力，始终勇敢而坚定地将患者的生命健康摆在第一位。

“众志成城，并肩作战，相信我们一定能打赢这场仗，等到春暖花开。”1987年出生的何洋在入党申请书中写出了这些天的真实感受。在疫情当前的关键时刻，她亲眼看着身边的党员吃苦在前、奋不顾身，便萌生了想要加入这个先进

组织的迫切愿望。

由于当前特殊时期和防疫要求，这次党员大会通过“学习强国”视频会议进行，9名医护人员在各自房间里介绍了自身情况、简历、主要社会关系，并表达了自己对党的认识，随后全体与会党员进行现场表决。

当预备党员齐声念出入党誓词，不少在场者鼻子泛酸。面前的党旗是那样鲜艳，那是革命先烈用鲜血染成的。而他们，也将用自己的实际行动为党旗增光添彩。

快速行动 阻击疫情

慈溪党员干部筑起“红色堡垒”

党旗飘扬

本报讯（通讯员胡格格 张天宇 记者陈章升）昨晚，慈溪市公安局巡特警大队一中队副中队长吴佳鹤在连续工作10多个小时后与同事交接班。自1月31日观海卫高速公路路口设置卡口哨点后，他已经6天没有回过家。“虽然在防疫一线工作很辛苦、有风险，但是为了大家的安全，我一定会坚守。”吴佳鹤说。

有一支由医生、民警等180余名工作人员组成的疫情防控小组。连日来，他们24小时轮班倒，坚守着岗位。为更好地发挥党员先锋模范作用，建立规范有序的管理机制，观海卫疫情防控卡点临时党支部于日前正式成立。与此同时，掌起高速公路路口等重要疫情防控卡点也设立了临时党支部。

面对疫情，慈溪充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，迅速响应、快速行动，向全市党员发出“六带头六在前”倡议书，全面部署防疫相关工作。

“爸爸你不用担心，我会照顾好妈妈，你是我眼中最有担当的爸爸。”2月3日，坚守在防疫一线的掌起镇副镇长刘柱杰利用短暂的休息时间，与女儿进行视频通话。还没来得及夸女儿懂事，一个工作电话“切断”了他与女儿的电话视频。“有疑似病例出现，需要立即隔离！”刘柱杰闻讯后立即前往事发地。将隔离人员妥善安置后，已是第二天凌晨3时。

各镇（街道）领导干部坚守防疫一线，慈溪市委组织部牵头

组建的18个机关派驻一线疫情防控突击队也于近日一一“落地”。其间，800多名机关干部主动请缨，奔赴镇（街道）一线开展“一对一”防控工作。“刚到横河镇时，我们针对个别小区无物业管理、存在人员检测漏洞等问题，迅速成立24小时管控小组，组织机关党员到城乡接合部的小区开展防疫工作，为群众织起‘红色防疫网’。”慈溪市水利局副局长陈永高说，目前，奋战在防疫一线的水利系统党员干部已超过50名。